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34ª Sessão Ordinária – 29/10/2025 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Senhores vereadores, público presente, imprensa, bom dia. Solicito os senhores vereadores que 
registrem a presença. Solicito o primeiro secretário Gilberto Oliveira Silva que verifique a presença 
dos senhores vereadores. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Bom dia, presidente, público presente, nossos pares. Quero por mais uma vez agradecer a Deus pelo 
dom da vida. Presidente, vejo que há um número legal.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Havendo o número legal, em nome de Deus, declaro aberta a 34ª sessão ordinária. Solicito o senhor 
vereador Juneca que faça um trecho, faça uma leitura do trecho da Bíblia. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
 
Leitura de um trecho da Bíblia. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador. Informo os senhores vereadores que está aberta a inscrição para o uso da 
palavra no pequeno expediente e no grande expediente por 10 minutos corridos. A ata da 33ª sessão 
ordinária de 2025 está em votação. Solicito os senhores vereadores que registrem seu voto por meio 
eletrônico. A ata está aprovada. A ata da 33ª sessão ordinária está aprovada. Solicito senhor 
secretário que faça a leitura do resumo das matérias do expediente.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do Resumo das Matérias do Expediente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Passaremos agora ao pequeno expediente. Solicito o senhor secretário que faça a leitura... chamada 
dos inscritos. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, posso usar a tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado.  
Bom dia a todos, vereadores, público presente. Presidente, eu quero só que o meu tempo seja 
ressarcido. Começou a contar dos 4 minutos. Perfeito. Obrigado. 
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Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Volta o tempo do vereador para mim. Aí. Votou.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado. Obrigado, presidente. Senhores vereadores, público presente, quero cumprimentar a todos 
os alunos da escola Almir. Já tive a oportunidade de estar palestrando ali. Quero cumprimentar 
também quem nos assiste pela TV Câmara. E eu quero aqui, vereadores, trazer um tema que é de 
muita tristeza. Nós sabemos que o principal problema hoje da nossa cidade é a saúde pública. O 
quanto o nosso povo tá sofrendo com falta de médico, de remédio, de insumos, com negligência 
médica e sobretudo as famílias e crianças com deficiência. E aí, vereadores, quando eu estive em 
Brasília em junho, um dos pedidos que eu fiz para o Ministério da Saúde é que o Embu pudesse ser 
contemplado com as oficinas ortopédicas, que é uma política pública do governo federal, para que em 
diversas cidades possam se instaurar locais para se fazer prótese, arrumar cadeira de roda, fazer 
calçado especial para uma criança com deficiência. E vejam só, vereadores, Embu foi contemplado 
com essa oficina ortopédica, estava no trâmite para receber R$1.600.000,00 do governo federal para 
ajudar todas as crianças com deficiência, quem precisa de uma prótese. E por pura incompetência do 
nosso prefeito, por não ter enviado a documentação necessária na semana passada, saiu no Diário 
Oficial da União, que Embu foi desabilitada, perdeu R$1.100.000,00 para receber esse recurso aqui 
pra nossa cidade. Embu perdeu essa política pública de oficina ortopédica por incompetência do 
nosso prefeito, por incompetência da Secretaria de Saúde aqui da nossa cidade. E é triste ver, 
vereadores, por quê? Quando a gente conversa com as mães, com as crianças com deficiência, elas 
estão sentindo na pele o descaso do prefeito municipal. E aí, vejam só, vereadores, a saúde já tá um 
caos. Médico não recebe, o SER não tem profissional, não tem médico no posto de saúde. E por 
incompetência da prefeitura e do prefeito, da sua equipe, Embu tá perdendo dinheiro do governo 
federal. É triste ver que a nossa população tá pagando o preço pela incompetência do nosso prefeito. 
Isso não tem justificativa, vereadores. Não adianta ligar para secretário A, secretário B. Vou mandar 
agora no grupo dos vereadores o que saiu no Diário Oficial da União Embu sendo desabilitada, 
perdendo R$1.000.000,00 na área da saúde. Isso mostra, vereadores, que a velha desculpa de que 
não tem dinheiro é uma mentira, porque existem caminhos no governo estadual, no governo federal 
para se buscar recurso pra nossa cidade. Mas quando o prefeito erra numa coisa básica, que é envio 
de um documento, é injusto nosso povo perecer por conta disso, sofrer por conta disso. Eu tenho 
certeza, uma pessoa que tem deficiência, que teve sua perna amputada, não ter uma prótese jamais 
vai se esquecer disso. Uma criança que precisa de um calçado especial jamais vai se esquecer disso, 
da incompetência do nosso prefeito.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereadora Aline Santos. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra a vereadora Aline Santos.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
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Bom dia a todos. Quero cumprimentar os meus pares. Quero parabenizar a escola que está aqui 
presente, Colégio Almir Pereira Bahia de Taboão da Serra. Quero parabenizar os professores que 
estão à frente desse lindo projeto. Quero parabenizar a mesa diretória, vereador presidente Letícia 
Pequeno. Se puder ficar de pé, eu agradeço. Quero parabenizar o vereador vice-presidente João 
Calisto, primeiro secretário Beatriz, segundo secretário, Lavínia, terceiro secretário José Gabriel. 
Primeiro suplente, o André e o segundo suplente Josiel. Parabéns, viu? Sejam bem-vindos à nossa 
casa de leis. Que vocês cresçam, né, dentro do âmbito político aí, que vocês possam ter clareza, 
entendimento do que é constitucional, do que é lei e do que é direito do cidadão. Sejam todos bem-
vindos. Hoje eu quero também em especial aqui parabenizar o nosso prefeito Hugo Prado. Esse final 
de semana foi um final de semana maravilhoso. Nós tivemos a oportunidade de realizar uma festa em 
comemoração ao mês das crianças na comunidade do Jardim do Colégio e na sequência realizamos 
outra festinha na comunidade Vila Bonfim. é o momento de abraçar as crianças das comunidades 
carentes. Isso se faz muito especial, se faz muito importante, levando em consideração que muitas 
das crianças que vivem ali na escassez, que não tem o mínimo, elas querem de nós é apenas um 
abraço e foi muito especial estar com as crianças. Quero te agradecer, agradecer o amigo Gilson, 
agradecer o presidente Abel também que nos ajudaram, que contribuíram para que a festa 
acontecesse. Foi uma festa linda. Nosso prefeito e a nossa deputada também que tiveram 
participação direta. Quero parabenizar os amigos que realizaram festa, vereador Juneca, vereador 
Betinho, que não está aqui. É um momento muito especial, como eu já falei aqui, para as nossas 
crianças. Então, estão todos de parabéns. Não poderia de não poderia deixar de vir aqui agradecer o 
prefeito e agradecer a todos. Quero agradecer a minha equipe, né, que esteve engajada para que a 
festa acontecesse. Foi uma festa linda. Quero mandar um abraço pro Jurandi, Nego Ju, da 
comunidade do Jardim do Colégio, que nos ajudou, a minha assessora que está ali, a Ilca, que 
fizeram com que acontecesse. Não é fácil. O pessoal que está nos bastidores sabe que não é fácil 
realizar uma festa de grande porte, principalmente dentro de uma comunidade carente, né, que 
envolve muitas muitas coisas. E por fim, deu tudo certo. Quero parabenizar todos vocês e agradecer 
a todos que contribuíram de alguma forma. Muito obrigada e um bom dia a todos. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereadora, pela fala. Gostaria aqui de registrar a presença em nome do vereador 
Rochinha, Rogério, presidente da feira da madrugada do Brás, tá aí conosco. Queria parabenizar 
também, agradecer a presença do Clebinho do Jardim Vista Alegre e do Pedrinho do Ney também, 
que se faz presente. Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Bobilel Castilho.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Bom dia a todos, nobres vereadores, público presente. Queria aqui de forma especial seguir os meus 
cumprimentos a o professor Alessandro, a professora Cléo. Seja sempre bem-vindo. Queria pedir a 
todos que dassem uma salva de palma a esses grandes professores. Dizer que para nós essa casa é 
um orgulho ver vocês aqui, professores, com esses alunos, entender como é que funciona essa casa. 
Eu estudei nesse colégio lá, fui aluno de lá, dei muito trabalho lá, mas hoje eu estou aqui, graças a 
Deus, primeiro lugar, Deus que me concedeu a honra de estar aqui. Eu sempre falo que tudo começa 
com professor na vida da gente. Nada na vida uma profissão que não tenha um professor. É por isso 
que eu falo para sempre aqui nessa casa, a cada um dos seus alunos: reconheça, respeite um 
professor. Porque a maior dor de um professor e de um pai é ver um aluno para ir pra escola e 
maltratar um professor que muitas vezes deixa a sua família para cuidar dos nossos filhos e ensinar e 
ser muitas vezes aí ser xingados e ser maltratados por alguns alunos. Por isso que eu peço a vocês, 
sempre respeite seus professores. Se você não respeitar os professores de vocês, vocês nunca 
conseguirão chegar a ser grande e a realizar os sonhos, porque o maior exemplo da nossa vida é o 
pai, a mãe e o professor. Então eu sempre peço a vocês que respeite o professor de vocês. Queria 
aqui, senhor presidente, pedir licença ao senhor e cumprimentar a presidente dessa casa, Letícia 
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Pequeno. E uma salva de palma. Eu queria ficasse em pé, por favor, cada um que eu falasse. A 
Letícia, vice-presidente João Paulo Ribeiro Costa, João Calisto, vice-presidente. Primeira secretária, 
Beatriz Jesus. Segundo secretário, Levínia Borges. Terceiro secretário, José Gabriel. Primeiro 
suplente, André Portugal. Segundo suplente, Josiele Sales. E agora uma salva de palma a todos 
vocês alunos. Que Deus abençoe cada um de vocês. Senhor presidente, quero deixar aqui a minha 
fala para falar um pouco sobre a saúde no segundo expediente, porque o tempo já está acabando, 
mas eu não poderia aqui deixar de parabenizar o senhor presidente, toda a casa, por fazer esse 
projeto maravilhoso de trazer os alunos para conhecer essa casa. Eu sempre digo que essa casa 
aqui ela é suas. Essa casa é do povo. E digo a vocês, um dia que vocês encontrar um vereador e ele 
falar que alguém de algum de vocês ou do pai de vocês não votou neles, vocês respondem que ele é 
funcionário de vocês e que vocês paguem o salário deles e pague bem, porque o político ele é 
funcionário do povo e é assim que eu me sinto, funcionário de cada um de vocês e do pai de vocês. E 
conte sempre comigo e que Deus abençoe a todos.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns pela fala, vereador. Gostaria aqui também de registrar a presença do meu amigo Samuel 
de Embu-Guaçu, grande liderança, me ajudou a chegar aqui também, mesmo estando em cidade 
vizinha. Muito obrigado por tudo. Quero convidar aqui a fazer parte da mesa diretora o vereador 
Douglas da Analice, que agora nós a partir de hoje nós vamos mudar esse nome. Vai ser Douglas do 
Ney Santos. Faz favor, meu amigo. Faça parte aqui da mesa diretora. 
Próximo inscrito, senhor secretário.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Não há mais inscritos no pequeno expediente, senhor presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Passaremos agora a ordem do dia. Solicito senhor secretário.... 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Léo Novais.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Posso fazer uso da tribuna, presidente? 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, eu só não entendi que o senhor encerrou o pequeno expediente, abriu a ordem do dia e 
agora voltou atrás para inscrever o vereador Léo. Eu vi a lista e também o vereador Léo posso 
confirmar ocularmente que ele estava inscrito no grande expediente, não no pequeno expediente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Leo Novais. 
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Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Bom dia a todos, público presente, internautas que nos acompanham. Agradecer a Deus aqui pelo 
dom da vida. Em nome do presidente, cumprimentar todos os meus pares, parabenizar o colégio aí 
presente, Colégio Almir Pereira, parabéns aí pelos mentores do projeto, cumprimentar toda a diretoria 
mirim do legislativo. É uma bandeira que eu sempre defendi essa causa. Nós termos uma sociedade 
que tem o mínimo de conhecimento político é importante. Então, parabéns a todos vocês. É um ponto 
cego que existe na sociedade. É a falta de conhecimento político. Então eu parabenizo todo o 
empenho da escola, parabenizo os alunos de maneira especial que tem o interesse de conhecer o 
máximo do entendimento da vida pública, porque é você conhecendo o entendimento da vida pública 
hoje que você vai ser um grande fiscal do povo amanhã. Então, parabéns ao pessoal do colégio. 
Muito obrigado, presidente, por restabelecer aí o cronograma e aproveitando aí pedindo pro Índio, 
Índio já me inscreve no grande expediente, por gentileza. E o vereador Abidan é bom para criticar, 
mas eu me lembro aqui numa sessão que antecedeu, ele foi o primeiro a dar o bonde no livro aqui. 
Então, vereador, o senhor não é ninguém na ordem do dia para criticar aqui qualquer detalhe 
relacionado à questão da mesa. E como eu já falei, eu repito, aconteceu de novo. Aconteceu de novo. 
Vereador Abidan Henrique mentindo. Eu quero que você filma aqui alto. E aí você pode usar a minha 
imagem, vereador, pode usar a minha imagem à vontade. Primeiro que modéstia à parte eu não me 
considero um cara feio que o senhor, tudo que eu falo aqui, o senhor tá usando a minha imagem. 
Então pode usar a minha imagem sem problema algum. Aconteceu de novo, vereador Abidan 
Henrique mentindo. Quando ele fala que o prefeito que o que o município foi desabilitado do 
programa, é mentira. O município, pela sua vez abriu mão do programa. Por quê? Porque o custeio 
era muito alto. Não é puro e simples, único e simplesmente você entrar em todos os programas, seja 
estaduais ou nacionais, que são estabelecidos sem contrapartida. Além de ter contrapartida, tem 
custeio. E aí o nosso prefeito Hugo Prado, mais uma vez parabéns, prefeito, pela responsabilidade, 
pela coerência de fazer gestão pública com P maiúsculo, pela coerência de atuar à frente da nossa 
cidade com responsabilidade. Tá aí a vocês, jovens que nos assiste, que nos acompanham. Levar 
informação com precisão na vida pública é algo indispensável e é um dos papéis do vereador, do 
legislativo.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Um aparte, vereador? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Concedida, vereador.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Obrigado, vereador. E aproveitando aí sua fala, vereador, é muito importante aqui quando a gente 
fala de mentiras, né? Primeiro o projeto aqui na Câmara Municipal, né, da oficina ortopédica que é do 
vereador Lúcio Costa. E já que o vereador tá falando de tanta mentira, eu queria que o senhor 
mostrasse, vereador, o ofício, o protocolo que o senhor fez lá no Ministério da Saúde pedindo essa 
verba pro nosso município. Tá bom? Obrigado, vereador.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Muito obrigado, presidente. Eu volto no grande expediente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Léo. Eu gostaria de informar mais uma vez os vereadores aqui. Hoje, como é a 
primeira sessão da nova resolução, então tá tendo um pouquinho de... não posso falar de erro, mas 
sim de desencontro de informações. Então eu vou passar mais uma vez a informação. Gostaria que 
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todos prestarem atenção para depois não dizer que que a presidência tá sendo autoritária. Informo os 
senhores vereadores que está aberta as inscrições para o uso da palavra do pequeno e grande 
expediente por 10 minutos. Então essa resolução nós votamos ela semana passada, passa a valer a 
partir de hoje. Mas como é o primeiro dia, é um dia atípico, vou pedir para todos ter um pouquinho de 
compressão também com o nosso amigo da mesa, que ele também não estava a par de todas as 
informações. Então a partir de hoje já sabemos, todos os vereadores se inscrevam, por favor, assim 
que começar a sessão, porque a hora que encerrar os 10 minutos não tem como nós se inscrever, tá 
bom? Próximo inscrito. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Também quero aqui pedir desculpa aos pares, ao presidente, por conta que tanto Léo quanto o 
Natinha já havia pedido a inscrição, mas eu achei que era no grande expediente. Então, por um 
equívoco meu, um erro meu, eu escrevi os dois no grande expediente quanto quando eles queriam 
falar no pequeno expediente. Com a palavra vereador, perdão, próximo inscrito, vereador Natinha.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente Abel, em nome de quem cumprimento a douta mesa desse legislativo, já quero 
parabenizar Vossas Excelências pelo trabalho e pela coerência política. Realmente estamos diante 
de um novo projeto, uma nova sistemática aqui da casa, né? E agradeço aí o secretário Índio pela 
correção. Senhoras e senhores, o que eu quero aqui continuar, primeiro lugar quero aqui parabenizar, 
né, os alunos que estão aqui nos visitando hoje e dizer que vocês são muito bem-vindos aqui no 
Poder Legislativo. Quero de uma forma muito especial cumprimentar o professor Alexandro e a Cleia. 
Mas eu quero de uma forma muito especial falar desse tema da juventude, dos jovens, principalmente 
o pessoal do ensino médio que estão aí concluindo, estão estudando, estão sonhando essa esses 
jovens, né? Cheio de sonho, cheio de energia boa. É o que eu tenho, esse vereador que vos fala, tem 
um projeto que eu tenho ido na frente das escolas estaduais aqui do nosso município, professora, 
justamente para poder despertar nos jovens o interesse pela política, mas não só o interesse pela 
política, o interesse por conhecer profundamente os poderes que norteiam hoje a nossa Constituição. 
E pasmem vocês, tenho ficado até um pouco triste, porque o que acontece? As pessoas, os jovens 
não estão se atentando para aquilo que é mais importante e matérias que vai cair num concurso 
público e que vocês vão prestar no dia de amanhã, matérias que vão cair aí no Enem, matérias que 
vão cair em prova se vocês são avaliados. E o que acontece quando Letícia, que é a presidente, 
vocês [ininteligível] Letícia, quando você faz uma pergunta, qual a quantidade de vereadores que tem 
na cidade de Embu das Artes, vários alunos não souberam responder. E é uma situação que vocês 
precisam saber. Outra pergunta importante, tem alunos que estão saindo já e não sabe o nome do 
prefeito da cidade. Tem alunos que não sabem o nome do governador do estado de São Paulo. Não 
tô criticando, tá? Tô só falando para vocês se atentarem. E tem alunos que não sabem, por exemplo, 
depois de votado uma lei pelos vereadores, essa lei vai para quem sancionar? Ou seja, tem alunos 
que, por exemplo, não sabe quantos senadores, por exemplo, o estado de São Paulo tem. E são 
perguntas simples, pessoal, mas que vocês precisam aprender, vocês gostando ou não, porque isso 
vai estar diante de vocês lá. Então, quando eu vejo vocês aqui presente assistindo uma sessão, fico 
muito feliz. Fico feliz porque vocês e também aqui parabenizando o presidente porque tem 
incentivado os jovens a poder ter o interesse, despertar o interesse por essa questão que é tão 
crucial e será na vida de vocês. Então eu quero finalizar dizendo uma coisa para vocês. No final das 
minhas perguntas que eu tenho ido na frente das escolas, quando você faz uma pergunta ali da 
internet, por exemplo, de uma vida pessoal, por exemplo, com quem que... ah, vamos dar o exemplo, 
vai... a Ana Castelo tá namorando, aí todos os alunos sabiam, mas não sabia o nome do prefeito ou 
não sabia a quantidade de vereador ou coisa do tipo. Então assim, nada contra, tá? Mas eu quero 
que vocês entendam que é justamente esse aprofundamento que vocês têm que que começar a 
pegar gosto, porque o futuro de vocês depende disso aqui. Tá bom, gente? Um abraço. Valeu. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Parabéns, vereador pela fala. Também gostaria de gostaria de registrar a presença aqui em nome de 
toda a imprensa local, nosso amigo Ivo Amorim, também da grande liderança, Marcelinho, nosso 
amigo. Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Não há mais inscrito no pequeno expediente, senhor presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Agora sim, passaremos à ordem do dia. Solicito senhor secretário, que passa a leitura do projeto lei 
110/2025 de autoria do vereador Abel Rodrigues Arantes.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do Projeto de Lei nº. 110/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
O projeto de lei 110/2025 está em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. Solicito os 
senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Projeto Lei 110/2025 de autoria do 
vereador Abel Rodrigues Arantes está aprovado. Deixando bem claro que esse projeto ele ampara 
todos os flanelinhas que é da cooperativa. Então, para alguém que tiver alguma dúvida, procure a 
cooperativa que eles vai explicar para você como é que funciona. O que não pode mais na cidade a 
partir de hoje, com o voto desses vereadores, o qual agradeço a todos. É o serviço esporádico que a 
que alguns amigos faz explorando a população e até mesmo os turistas que vai estacionar nossa 
cidade. Projeto lei 110/2025 está aprovado. Solicito o senhor secretário que passa a leitura do projeto 
lei 121/2025 de autoria do vereador meu amigo Lúcio Costa.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do Projeto de Lei nº. 121/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto lei 121/2025 de autoria do vereador Luci Costa está em discussão.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra o autor.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Bom dia a todos. Bom dia, vereadores. Bom dia, vereadoras, presidente. Bom dia, alunos da escola 
Almir Pereira, parabéns. Presidente, eu queria pedir o apoio aqui dos nobres vereadores, da 
vereadora, que esse projeto é um projeto muito importante pro nosso município, porque as 
arrecadações de alimentos, quando alguma empresa de fora, algum alguma grupo de eventos vem 
fazer algum evento no nosso município, Diego, eles usam o espaço público, a prefeitura libera em 
contrapartida, vereador Rochinha, eles não dão nada. Então, que seja arrecadado o quilo de alimento 
e que eles possa ser revertido pro banco de alimento, pro nosso município para que a gente possa 
ofertar na casa daquelas pessoas que mais precisa. Então, um projeto muito importante, eu conto 
com a ajuda de vocês. Obrigado, presidente.  
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Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto 121/2025 de autoria do Lúcio Costa tá em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. 
Solicito os senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Projeto lei 121/2025 está 
aprovado. Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto lei 122/2025 de autoria do 
vereador Lúcio Costa.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do Projeto de Lei nº. 122/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto lei 122/2025 está em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. Solicito senhores 
vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Projeto lei 122/2025 de autoria do vereador 
Lúcio Costa. Tá aprovado. Solicito o senhor secretário que passe à leitura do projeto de decreto 
legislativo 45/2025 de autoria do vereador Índio Silva, Juneca, Marcão do Povo e Rochinha. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº. 45/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto de decreto legislativo 45/2025 está em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. 
Solicito os senhores vereadores registrem seu voto por meio eletrônico.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Queria pedir justificativa de voto, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto Decreto Legislativo 45/2025. Está aprovado com a justificativa de voto do vereador Índio 
Silva.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Bom dia, presidente. Bom dia, meus pares. Bom dia o nosso companheiro aqui, amigo de legislativo 
da nossa cidade vizinha. Sempre um prazer te receber aqui, Douglas. Seja muito bem-vindo. Quero 
cumprimentar meus pares, público presente, que está nos acompanhando. Cumprimentar todos os 
alunos da do colégio Almir Pereira Bahia, do Taboão da Serra, sejam muito bem-vindos. Presidente, 
quero por mais uma vez agradecer a Deus pelo dom da vida. Quero cumprimentar meus pares aqui e 
agradecer por terem votado a favor desse título de cidadão embuense ao senhor João Kennedy. 
Senhor João Kennedy que é morador ali do Jardim da Luz por muitos anos, é uma pessoa atuante na 
política, já esteve aqui como vereador, tem um excelente trabalho dentro da comunidade e temos que 
dar honra quem tem honra e reconhecer as pessoas e vida. Então, quero dizer que eu me sinto muito 
lisonjeado em estar fazendo parte dessa homenagem, tá trazendo essa homenagem aqui à Câmara 
pro senhor João Kennedy. Quero cumprimentar toda a família dele na pessoa do Gustavo, do Bruno 
e do Washington, corintiano ali do Jardim da Luz, dizer para que para mim é um prazer tá trazendo, 
fazendo essa honraria para ir aqui. Quero agradecer todos os meus pares que abraçaram a ideia, 
abraçaram o projeto e todos votaram a favor. Obrigado. Deus abençoe a todos. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 9 

Parabéns, vereador Índio Silva, pela sensibilidade de demais colegas. O João Kennedy é um senhor 
que tem história na cidade. Parabéns mesmo. Solicito o senhor secretário que faça a leitura do 
projeto decreto legislativo 46/2025 de autoria do vereador Gustavo do Rancho.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº. 46/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto Decreto Legislativo 46/2025 de autoria do vereador Gustavo do Rancho está em discussão. 
Não havendo discussão, vai à votação. Solicito senhores vereadores que registem seu voto por meio 
eletrônico. Projeto decreto legislativo 46/2025 que concessão do título embuense ao nosso amigo 
Celsinho está aprovado. Solicito senhor secretário que leia as indicações de autoria do vereador 
Rochinha.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura das indicações do Vereador Reginaldo Rocha Santana. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
As indicações do vereador Rochinha está em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. 
Solicito os senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. As indicações do 
vereador Rochinha estão aprovadas. Solicito ao senhor Secretário que leia as indicações do vereador 
Betinho. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura das indicações do Vereador Leandro de Souza. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
As indicações do vereador Betinho estão em discussão. Já aproveito para justificar a ausência do 
vereador Betinho por motivo de saúde. As indicações do vereador Betinho estão aprovado. Solicito 
senhor secretário que leia as indicações da vereadora Sandra Manente.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura das indicações da Vereadora Sandra Dias do Nascimento. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
As indicações da vereadora Sandra Manente estão em discussão. Não havendo discussão, vai à 
votação. Solicito senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. A indicação da 
vereadora Sandra Manente está aprovada. Solicito o senhor secretário que leia as indicações de 
autoria da vereadora Aline Santos. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura das indicações da Vereadora Aline Lima dos Santos. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Indicações da vereadora Aline Santos estão em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. 
Solicito os senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Está aprovada as 
indicações da vereadora Aline Santos.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Só um instante, presidente. Deixa eu registrar meu voto por gentileza.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Certeza, vereador. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Prontinho.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito o senhor secretário que leia as indicações do vereador vice-presidente da casa, Diego 
Paixão.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura da indicação do Vereador Diego Lopes da Paixão. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
A indicação 736 do vereador Diego Paixão está em discussão. Não havendo discussão, vai à 
votação. Solicito seu... Solicito os vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. A indicação 
do vereador Diego Paixão está aprovada. Passaremos agora ao grande expediente. Próximo inscrito, 
senhor secretário. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Marcão.  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio  
 
Posso fazer o uso da tribuna? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido, vereador. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio  
 
Quero cumprimentar, bom dia a todos. Cumprimentar a internautas que nos assiste. Cumprimentar, 
em nome do vereador Douglas, a todos os vereadores de Embu Guaçu. Quero que o senhor leve 
meus cumprimentos ao prefeito Neguinho e a toda a população de Embu Guaçu. Seja muito bem-
vindo a essa casa de lei. Quero em nome do professor Alessandro Cristino da Silva, cumprimentar 
todos os presentes nessa Câmara, justamente com a professora Cléia, que faz um grande trabalho aí 
na escola Almir Pereira Bahia. Quero deixar de forma especial um aviso a todos os alunos da escola 
Almir Pereira Bahia. Pessoal, vocês que são jovem, são adolescente, eu quero do fundo do meu 
coração falar para vocês que a educação pode levar vocês a lugares que vocês não imaginam. 
Então, estudem, respeite os professores e foco no estudo, que a educação levará lugar que vocês 
não vão imaginar um dia, tá bom? Que esse conselho vocês levem no fundo do coração e um grande 
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abraço ao pai e à mãe de cada um de vocês. Eu vou usar esse grande expediente aqui, meu 
presidente, para falar de um de uma pessoa que eu tive o privilégio de conhecer lá pro ano de 2015, 
2016 como funcionário dessa casa de lei, que é o Dr. Marcelo dos Santos Machado. Por isso que é o 
primeiro indicação minha como título de cidadão desta casa, porque a conheço, sei do seu trabalho, 
sei do seu compromisso. Então, eu queria falar pro senhor doutor, receber o título de cidadão 
embuense não é apenas um reconhecimento formal, mas é a consagração de uma vida dedicada ao 
bem comum, deixando em legado de serenidade, amizade e amor por esta terra. Há pessoas que 
deixam marcas profundas por onde passa. O Dr. Marcelo é uma pessoa dessas rara dessas 
presenças que transforma a vida pública e pessoal de todos que têm o privilégio de caminhar ao seu 
lado. Hoje homenageá-lo, doutor, celebramos não apenas sua história, mas também a grandeza de 
um homem cuja vida inspira e continuar inspirando gerações. Por isso, meus parabéns e eu pedia 
que o senhor viesse aqui para receber o título de cidadão embuense.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Vereador, o senhor me concede um aparte? 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Concebido, vereadora. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Vereador Marcão, eu quero parabenizar o senhor por essa indicação. Parabéns pela primeira 
indicação de título de cidadão embuense, Dr. Marcelo é um amigo, é uma pessoa que caminha ao 
nosso lado há muitos anos, se eu não me engano, há 12 anos, foi funcionário dessa casa na época 
que o ex-prefeito Ney Santos foi vereador, presidente da Câmara. Então, uma pessoa que está 
presente em todas as sessões, nos acompanhando, nos auxiliando. Dr. Marcelo, para falar do 
senhor, eu não tenho nem palavras. Gratidão por tudo que o senhor já fez por mim, não só na vida 
política, mas também na vida particular. Que Deus continue abençoando o senhor. Obrigada. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
Marcão, um aparte?  
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
Marcão, eu gostaria depois aí o Dr. Marcelo, é uma pessoa respeitado por todos, meu amigo 
também. Eu gostaria, se possível for, na hora dessa foto, os vereadores virem aqui para mim sair 
nessa foto também, viu, Dr. Marcelo, que é mais fácil vocês vir do que eu ir, né?  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Ô vereador, será o maior prazer.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Convido então todos os vereadores para fazer uma foto com... 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. Quero parabenizar o vereador Marcão por essa belíssima 
homenagem, Dr. Marcelo, nosso amigo, é um excelente profissional, principalmente na área jurídica. 
Parabéns, doutor. Acredito eu que tanto seus familiares quanto a sua esposa, seus filhos estão muito 
lisonjeados hoje, muito feliz por essa homenagem que tá sendo feita aqui pro senhor, principalmente 
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nós vereadores também. Eu falo por mim que tenho um carinho muito grande pela sua pessoa e 
parabéns, mais do que merecido essa homenagem. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns mais uma vez, Dr. Marcelo. Parabéns, Marcão, pela indicação. Dr. Marcelo, mais que 
merecido esse título. Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Uriel Biazin. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, professor. Muito obrigado, tá? Agradece todos os alunos a presença. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Bom dia a todos e todas. Antes que forem embora, gostaria de agradecer a todos os alunos do 
colégio Almir, professor Alessandro, Cléia, os presidentes aí, Letícia, João, parabéns. Fico muito feliz 
como vereador mais jovem dessa casa, de tê-los aqui conosco nessa manhã. Os vereadores, 
vereador hoje que nos visita Douglas, peço que mande um abraço pro meu amigo vereador de Embu-
Guaçu, Carlos Tato, companheiro de partido, que vem fazendo um trabalho super importante lá 
também. Gostaria de abordar três temas principais hoje. Primeiro, como já disse algumas vezes, 
venho fazendo um trabalho importante que entendo como crucial e de grande aproximação, né, com 
a realidade da população embuense, que é um trabalho de fiscalização dentro dos ônibus da cidade. 
Há duas semanas tenho feito esse trabalho, dialogar com as pessoas, entendendo os problemas que 
elas vêm enfrentando e peguei duas linhas que podemos dizer que vão pras extremidades aí da 
cidade. Uma primeira vez até o Santo Eduardo, a outra vez até o Ressaca. São pessoas que moram 
em lugares diferentes da cidade, mas que tem uma só conclusão, a conclusão de que o transporte da 
cidade vem piorando e vem piorando cada vez mais, mesmo com aumento de custo de passagem. O 
que ouvimos é demora dos pontos de ônibus, ônibus que quebra a todo momento, superlotação e 
tudo isso. É o que eu digo, né? É o irrefutável. Nós estávamos lá, inclusive para mostrar a realidade 
da população de Embu das Artes e estaremos juntos e próximos até que tenhamos melhora, porque 
a população embuense paga seus impostos e paga caro, então não é nada mais do que a obrigação 
do poder executivo. Venho também acompanhando ainda, né, alguns casos de servidores que, 
infelizmente, ainda não realizaram, não tiveram seus pagamentos realizados. Tá aqui o caso da... o 
Rogério que trabalha, foi servidor aqui da cidade. Infelizmente a gente tem um problema sério nessa 
questão, prestando todo o apoio para que isso seja cumprido o quanto antes. O nosso trabalho é um 
trabalho ao lado das pessoas para desenvolver qualidade de vida e para que seja realizado na mais 
nada mais do que o justo. E nada mais do que o justo também é a luta que vem sendo realizada em 
todo o país contra um processo que prejudique muito a qualidade de vida da população brasileira, 
que é a escala 6x1. Na última semana estive na Câmara Municipal de Osasco, ao lado de meus 
amigos vereadores, mandato coletivo do PT do Juntós, conversando e dialogando primeiro com 
sindicatos, com profissionais que hoje tem esse regime de escala de trabalho e é unânime o quanto 
prejudica toda a população brasileira. Eu acho que a população de todo o país, ela deu alguns 
recados nos últimos tempos. Primeiro, primeiro indo pra rua e se mobilizando contra a aprovação do 
absurdo que era a PEC da bandidagem, depois colocando pressão em todos os deputados quando 
foi aprovada a isenção do imposto de renda para quem ganha até R$5.000,00. E agora essa luta é 
muito importante. Eu tenho certeza que ela se realizará, que é o fim da escala 6x1. A população 
brasileira que muitas vezes tem uma dupla jornada dentro da sua casa, que tem dificuldade e tem 
poucos momentos de lazer, deve ter o mínimo de dignidade. Então, minha luta será ao lado de toda 
essa população. Tivemos também lá presentes o pessoal do movimento VAT, que é o movimento 
vida, além do trabalho que vem realizando um movimento nacional com relação a essa questão. 
Então dizer que todos podem contar com o nosso mandato, estaremos sempre à disposição e na luta 
por essa causa tão importante. Muito obrigado. 
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Vice-Presidente – Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Parabéns, vereador. Senhor secretário, a chamada do próximo inscrito. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Léo Novais.  
 
Vice-Presidente – Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Com a palavra vereador Léo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Fazer uso da tribuna, Presidente?  
 
Vice-Presidente – Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Concedido, vereador. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Mais uma vez, bom dia a todos, internautas que nos acompanham. E reafirmando aqui o que eu falei 
no pequeno expediente, a questão da oficina ortopédica que foi citada aqui pelo vereador Abidan 
Henrique. Primeiro que nunca houve erro por parte do governo no sentido de enviar documentos e 
perdermos o convênio. Houve sim uma contrapartida que era alta e o governo não conseguia atender 
naquele momento. Então, reafirmando aqui, nosso querido vereador Abidan Henrique vem aqui à 
tribuna para falar mentiras. Eu estou reafirmando aqui, vereador Abidan Henrique vem à tribuna para 
falar mentiras e eu já dei vários conselhos pro vereador e vou repetir aqui. Vereador, aqui é um dos 
lugar mais sagrados do parlamento, é a tribuna. Quando os senhores tomar o direito de utilizar a 
tribuna, passa a informação verdadeira para população. Aí o senhor vem aqui, distorce um fato sério, 
uma informação coerente, acusando o prefeito Hugo Prado de negligência, sendo que o senhor teria 
que ter a hombridade de chegar aqui e parabenizar o prefeito Hugo Prado pela firmeza de fazer 
gestão pública com qualidade, com seriedade. Eu espero que um dia o senhor tenha o mínimo de 
coerência e respeito pelo prefeito Hugo Prado e chega aqui, entenda e aceita o que que é uma 
gestão pública e um gestor público com coerência, firmeza, determinação e coragem. Parabéns, 
prefeito. Parabéns pela coragem que o senhor tem enfrentado todos os desafios da nossa cidade. 
Parabéns pelo trabalho incansável que o senhor tem feito. Quando sobra um tempo, está em Brasília 
buscando recurso. Quando tem um espaço na agenda, tá na rua fazendo caminhada, falando com o 
povo, discutindo as melhorias e as dificuldades. Então, parabéns, prefeito Hugo Prado. É dessa forma 
que se faz gestão pública. E aproveitando o ensejo, muitos aqui sabem, mas eu vou reafirmar. Eu, 
Léo Novais, também sou pré-candidato deputado estadual para contribuir com a nossa cidade, 
contribuir com a nossa região, continuar ajudando o nosso prefeito Hugo Prado a trazer recursos pra 
nossa cidade e pra nossa região. Então, vereador, quando o senhor tomar dessa tribuna para fazer o 
uso do seu tempo, toma com responsabilidade, toma com coerência, respeita o povo que votou em 
você e os que não votou também, porque são munícipes do mesmo jeito. E esse time do Hugo Prado, 
esse time de vereador tem responsabilidade com o que fala e com o que faz e com o que apresenta. 
Então eu deixo aqui o meu repúdio à fala do vereador Abidan Henrique. Só toma essa tribuna para 
falar mentiras. E eu reafirmo aqui, Abel e lhe parabenizo pela forma que você tem conduzido os 
trabalhos nessa casa. Mudou muita coisa aqui, melhorou bastante coisa do que tinha na legislatura 
anterior, segundo os pares da outra eleição. Pode ter certeza que nessa condução o nosso legislativo 
cada dia que passa ganha espaço no entendimento do nosso munícipe e no entendimento dos 
próprios vereadores. Então, meus parabéns pela condução, você e o Diego aí e toda a mesa, é claro, 
com exceção do vereador Abidan Henrique que fala as coisas sem coerência.  
 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 14 

Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Dá uma parte aí, dá uma parte? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Concedida Marcão. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Vereador, muito obrigado pela parte. É assim, eu tenho desde a semana passada, eu tenho visitado 
algumas UBS no período inicial e eu tenho reiterada vez falado que a saúde não tá bem nem Embu, 
nem em São Paulo, nem no Brasil. E o prefeito Hugo Prado tem se esforçado grandemente para que 
a saúde de Embu faça a sua parte. Então, muitas vezes receber uma verba federal precisa também 
ter responsabilidade. E não é pelo montante, o nobre vereador chega e fala em 1 milhão, parece que 
o mundo vai se acabar no 1 milhão, mas e a contrapartida? Muitas horas, muito... nesse momento, o 
a prefeitura não tinha capacidade de entrar com a contrapartida. Por isso eu parabenizo pela decisão 
tomada pelo nosso ilustre prefeito Hugo Prado. Muito obrigado. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Parabéns, vereador, pelas palavras. E quero aqui de maneira muito especial reforçar aqui e 
parabenizar o ex-prefeito Ney Santos pela coragem e a dedicação que tem tido a cidade de Embu 
das Artes e toda a nossa região. Ex-prefeito esse que terminou o seu mandato, e em nenhum 
momento parou de trabalhar pela cidade e pela região. Então, Ney, fica aqui a minha gratidão e lhe 
parabenizo pela firmeza e a determinação de continuar trabalhando firme pela cidade e por toda a 
nossa região e todo o empenho que você tem feito para trazer recurso pra cidade e pra região. Então, 
meus parabéns e reafirmo aqui nosso compromisso de parceria política e lealdade. Tá bom? Então 
fica aqui o meu, a minha gratidão e como eu já falei, nós estamos é pronto, preparado e querendo. E 
com nós é pau. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Também gostaria de registrar a presença aqui em nome do vice-presidente dessa casa, presença do 
Silas do Jardim Silvia. Um abraço, seja bem-vindo, senhor secretário. Chama o próximo inscrito, por 
favor. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Natinha.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, peço permissão para usar a tribuna. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, senhores vereadores, público presente. Quero aqui cumprimentar o amigo 
Douglas, que veio nos visitar hoje. Douglas, sinta-se muito honrado. Leve o nosso abraço à sua 
cidade Embu-Guaçu, aos vereadores que compõe o legislativo lá, ao prefeito Neguinho. Estamos 
aqui sempre torcendo para que a cidade de Embu-Guaçu, uma cidade irmã da nossa Embu das 
Artes, sempre avance, continue avançando, porque nós sabemos que quem ganha é a população de 
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modo geral, quando a cidade vai bem, quando ela se desta, quando ela avança. Então, seja sempre 
bem-vindo. Vossa Excelência tem um histórico de um vereador que é batalhador, um vereador antigo 
na cidade, que sempre militou favoravelmente, as causas de Embu-Guaçu. Seja bem-vindo aí. 
Senhores vereadores, eu quero rapidamente parabenizar aí todos os vereadores, lideranças política 
da nossa cidade, que de uma forma ou de outra nesse mês de outubro vem aí alegrando e 
contentando as crianças aqui na nossa cidade, fazendo umas festas maravilhosas, de uma forma ou 
de outra, entretendo essa criançada, dando carinho, dando amor, né? E acima de tudo é muitas 
vezes uma lembrancinha que no dia a dia essa criança poderia passar batido e não ter aquela 
lembrancinha. Então, quero parabenizar todas as lideranças políticas da nossa cidade e os 
vereadores que têm feito as excelentes festas aí no mês de outubro. Quero destacar aqui o trabalho 
da nossa deputada federal Eli Santos, que lá na Câmara dos Deputados tem votado projetos 
importantes pra nossa cidade. E ontem tava parabenizando a Eli, né? Porque ali ontem voltou um 
projeto, Douglas, que pasme você, todo mundo que viaja hoje de avião, as empresas, companhias 
aéreas cobram uma fortuna por aquela malinha, sabe? Aquela malinha pequenininha, cobra uma 
fortuna para você poder levar até aquela bagagem, sabe? Bagagem extremamente simples de levar, 
né? Bagagem essas que muitas vezes você já compra uma passagem naquela dificuldade que você 
tem. Então a Câmara dos Deputados deu ontem uma resposta muito firme, né, que não se deve 
cobrar mais nenhum tipo de taxa por nenhuma bagagem, né? Então quero parabenizar Eli Santos 
porque tem votado projetos importantes, não só para Embu das Artes, mas tem votado para toda a 
nossa região.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 
Um aparte, vereador?  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Um aparte, vereadora.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 
Muito obrigada. Ressaltando também a sua fala, vereador, gostaria de parabenizar a deputada Eli 
Santos, que ontem voltou um projeto muito importante voltado para nós mulheres, que é a licença 
para todas as mulheres que estiverem em período menstrual, né? Todas as mulheres aí, não todas, 
mas boa parte sofre, né, com cólicas. E agora foi aprovado, né, com a participação da nossa 
deputada, o afastamento de até dois dias, sem que elas tenham sem que nós, sem que nós mulheres 
tenhamos algum prejuízo salarial. Então, é mais um ganho, mais um feito aí da nossa deputada nos 
representando lá em Brasília. Muito obrigada. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Imagina. Então, quero destacar e parabenizar então a Eli. Quero de uma forma também muito muito 
especial dizer que não é fácil você administrar uma cidade, seja ela qual for, essa cidade se tiver 
10.000 habitantes ou se ela tiver 200.000 habitantes ou se ela tiver 1 milhão de habitantes. Eu quero 
parabenizar a coragem que o nosso prefeito Hugo Prado, né, juntamente com sua equipe, tem se 
dedicado em Embu das Artes. Veja bem, quando nós olhamos cidades com uma arrecadação 
enorme e você vai naquela cidade e o pessoal fala que o maior problema daquela cidade é a saúde. 
Eu tive visitando aqui o secretário de governo aqui de Barueri, né, um grande amigo meu. E ele tava 
falando para mim, Natinha, o problema nosso aqui é a saúde. Poxa, o orçamento da cidade de 
64km², como o Barueri, milionárias cidades, milionária, você entendeu? O maior PIB tá ali, e você vê 
o cara reclamando da saúde. Quando eu vejo aqui, Douglas, né, nós zerando a fila de mamografia, 
nosso prefeito postou, né, incisivamente e cobrou a secretaria de saúde, fez um grande esforço para 
zerar a fila de mamografia, que é a questão do outubro rosa. Então, vejo o prefeito querendo acertar. 
Tem problema, gente? Tem problema. Vai continuar tendo? Vai continuar tendo. Mas nós não 
podemos deixar de destacar a vontade, o esforço, não só o prefeito, toda a sua equipe, os 
vereadores que têm contribuído e tem ajudado, né, a querer uma Embu das Artes cada vez melhor. 
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Então, prefeito Hugo Prado, eu quero mais uma vez dizer para vocês, para você, conte com a gente, 
conte com a maioria dos vereadores e dessa casa de lei que te apoiam, porque sabe que você tem 
andado a pé em vários bairros dessa cidade, dando satisfação pra população, ouvindo sugestões, 
ouvindo críticas e não se acovardando. Não se acovardando, porque é na crítica, é nas sugestões, é 
você olhando no olho da população que a tendência sua, prefeito, é de sempre acertar. Então, 
levantamos a cabeça a cada dia, e pode ter certeza uma coisa, cada dia mais a população dessa 
cidade estará te apoiando e lógico te cobrando mesmo também, porque o senhor sabe da sua 
responsabilidade e ninguém precisa falar isso para ti, porque você pula cedo da cama e sabe da 
preocupação, sabe do que você quer fazer e sabe da transformação que você vai fazer na nossa 
cidade. Então, também finalizo aqui parabenizando os nossos servidores, é, municipais aqui de Embu 
das Artes, pelo feriado que ocorreu ontem, servidores esses que tem dignamente ajudado a atender a 
população da nossa cidade com muito respeito, com muito carinho, né? Então, quero aqui levar o 
nosso abraço, nossos parabéns a todos vocês que no dia a dia e no dia a dia tem atendido e tem 
torcido favoravelmente pra nossa cidade Embu das Artes. Muito obrigado, senhor presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Natinha. Você que corre os quatro cantos da cidade, parabéns pelo trabalho. É 
sim um professor, tem experiência. Estamos junto. Já quero deixar aqui também um abraço ao nosso 
sempre prefeito Ney Santos. Um tríplice fraternal abraço a você e toda a sua família. Agradecer o 
governo do Hugo Prado. Enfrentamos vários desafios, mas todos os dias nos levantamos fazendo 
sempre o melhor para o nosso povo. Senhor secretário, verifique o quórum, por favor.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Natinha, vereador Abidan Henrique, vereador Índio Silva, vereador Uriel Biazin, presidente 
da casa, Vereador Abel. Vejo que não há quórum, senhor presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Assim, seguindo o artigo 90 do parágrafo quarto, não havendo quórum, encerramos a sessão. Nada 
mais havendo a tratar, convoco os senhores vereadores para a 35ª sessão ordinária a realizar-se no 
dia 5 de novembro de 2025, quarta-feira, às 10 horas. Agradeço o comparecimento dos senhores 
vereadores e mais uma vez de todo o público que nos acompanha. Em nome de Deus, declaro 
encerrada a presente sessão. 


